

*В диссертационный совет Д 999.118.02 при ФГБОУ ВО
«Уральский государственный экономический университет»
и ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный
университет (национальный исследовательский
университет)» по адресу: 620144, г. Екатеринбург, ГСП-
985, ул. 8 Марта/Народной Воли, 62/45*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кочерьяна Максима Артуровича на тему:
«Развитие стратегического сетевого управления физкультурно-спортивной
деятельностью вуза», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)**

В настоящее время развитие физической культуры и спорта сопровождается активным ростом коммерциализации, ростом масштаба спортивных соревнований, а также повышением влияния на социально-экономическое развитие страны. Данная тенденция привела к возникновению потребности в осуществлении эффективного процесса управления развитием физической культуры и спорта на разных уровнях: от отдельной организации до национальной системы физической культуры и спорта, и применительно к разным направлениям спорта: любительскому, профессиональному, спорту высших достижений, массовому, студенческому, детско-юношескому спорту. При этом, студенческий спорт характеризуется многообразием проявлений и целей развития, что дополнительно усложняет процесс управления. Актуальность данной темы обусловлена также тем, что в Российской Федерации студенческий спорт является одним из приоритетных направлений развития физической культуры и спорта. В ноябре 2017 года была утверждена Концепция развития студенческого спорта до 2025 года, отражающая основные задачи в развитии студенческого спорта. В соответствии с Концепцией, развитие студенческого спорта должно осуществляться преимущественно образовательными организациями высшего образования и общественными организациями в области студенческого спорта, что требует от них совершенствования процессов управления.

Автор диссертационного исследования правильно считает, что необходимо сформулировать проблему, решаемую в рамках предлагаемого в автореферате исследования, – отсутствие методики оценки и соответствующей модели стратегического сетевого управления физкультурно-спортивной деятельностью вуза, что приводит к недостаточно эффективному формированию пула мероприятий сетевого взаимодействия при реализации задач развития физической культуры и спорта.

М.А. Кочерян ввел в научный оборот понятие «стратегическое сетевое управление», необходимость которого была обусловлена отсутствием в имеющихся подходах упоминания о первичности формирования пула мероприятий как базы построения сети, а также разработки соответствующих механизмов гармонизации координационных действий в конструировании сети и ресурсной базы.

Соискатель разработал и апробировал методику многофакторной оценки стратегического сетевого управления физкультурно-спортивной деятельностью вуза, которая способствовала методическому обеспечению процессов стратегического сетевого взаимодействия вузов в вопросах обеспечения спортивной подготовки обучающихся.

В исследовании предложена авторская концептуальная модель, которая предусматривает учет как ресурсной сбалансированности реализации проектов с точки зрения

участников сетевых отношений в рамках физкультурно-спортивной деятельности, так и достижения социальных эффектов, устанавливаемых стратегическими документами федерального и регионального уровней.

Однако автореферат диссертации имеет некоторые погрешности и недоработки, такие как:

1. В рецензируемом автореферате на рисунке 1 (стр. 10), на наш взгляд, приведен алгоритм управления, а не этапы.
 2. Требует уточнения предложенная автором структурная схема «Методика многофакторной оценки стратегического сетевого управления физкультурно-спортивной деятельностью вуза» (стр.13), так как по ней неясны пропорции распределения ресурсов по полям.

На наш взгляд, указанные недостатки не влияют на положительную оценку выполненного исследования. Судя по автореферату, считаем, что диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям и содержащимся в Положении о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 №842), а ее автор М.А. Кочерьян, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Рецензент:

Черняков Михаил Константинович,
доктор экономических наук, профессор,
кафедра аудита, учета и финансов
факультета бизнеса
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный
технический университет»

«12» ноября 2021 г.

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Черняков Михаил Константинович, доктор экономических наук, профессор, профессор Кафедры аудита, учета и финансов, Факультет Бизнеса, ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный технический университет»

Контактная информация:

630073, Новосибирск, пр. К. Маркса 20, к. 1007.

Тел.: +7 963 947 83 59

Эл. почта: mkaacadem@mail.ru

